WSTEPNA INFORMACIJA
O WYNIKACH SPRAWDZIANU W VI KLASIE
przeprowadzonego w kwietniu 2006 roku

OKE to6dz, maj 2006



Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

l. Populacja zdajacych

Zestaw standardowy rozwiazywato 45 710 uczniow ( 98,33% wszystkich przystepujacych do
sprawdzianu). Uczniowie z dysleksja stanowili 9,17% przystgpujacych do sprawdzianu
(4192 ucznidow). 93 uczniéw zostato zwolnionych z egzaminu decyzja Dyrektora Okregowe;j
77 laureatow konkursOw organizowanych przez
Swietokrzyskiego Kuratora O$wiaty nie przystegpowato do sprawdzianu i miato przypisany

Komisji Egzaminacyjnej w todzi.

maksymalny wynik za test.

Liczba uczniow
S .
S 9 Opis .
i 2 woj. 16dzkie Wol- Razem
7N & ' swigtokrzyskie
standardowy 29490 16 220 45710
Al
w tym dla uczniow z dysleksjq 3082 1110 4192
dla uczniéw stabo widzacych
A4 (czcionka 16 pkt) 12 13 25
dla uczniéw stabo widzacych
AS (czcionka 24 pkt) 10 5 15
dla uczniéw niewidomych
A6 (druk w pi$mie Braille’a) 2 B 2
A7 d@a uczniow stabo styszacych i 52 23 75
niestyszacych
A8 dla uczniow uposledzonych w stopniu 452 208 660
lekkim
Razem 30 018 16 469 46 487
Tabela 1. Liczba zdajacych z uwzglgdnieniem rodzaju arkusza egzaminacyjnego
2002 2003 2004 2005 2006
odsetek uczniéw dyslektycznych 7,49% 8,33% 9,34% 9,14% 9,17%

Tabela 2. Odsetek uczniow z dysleksja rozwojowa w stosunku do piszacych arkusz standardowy Al.

Il. Wyniki uczniowskie — arkusz standardowy A1

Uzyskane wyniki pozwalajq okresli¢ tegoroczny test jako umiarkowanie trudny, jego tatwos¢

wynosi 0,62.

Liczba uczniéw 45710
Srednia 24,90
Latwosc testu 0,62
Odchylenie standardowe 8,41
Mediana 25
Dominanta 33
Minimum 0
Maksimum 40

Tabela 3. Podstawowe wskazniki statystyczne dla arkusza A1l
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

Rozklad wynikéw - Sprawdzian 2006
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liczba punktéw

Rys.1 Rozklad wynikéw uczniowskich na sprawdzianie w kwietniu 2006 — arkusz standardowy Al.

Przecigtny wynik w okregu wyniost 24,90 punktow, czyli 62% punktéw mozliwych do
uzyskania. Wynik maksymalny — 40 punktéw — uzyskato 343 uczniow.

W wojewodztwie t6dzkim zadania arkusza standardowego rozwiazywato 29 490 uczniéw
1 uzyskali oni $§redni wynik 25,16 punktow.

W wojewddztwie $wigtokrzyskim zadania arkusza standardowego rozwiazywalo 16 220
ucznidéw, ktorzy uzyskali $redni wynik 24,36 punktow.

Test sprawdzal poziom opanowania umiejgtnosci opisanych w standardach wymagan
egzaminacyjnych:  czytania, pisania, rozumowania, korzystania z  informacji
1 wykorzystywania wiedzy w praktyce. Latwosci zadan dla poszczegélnych obszarow
wymagan egzaminacyjnych przestawia rys.2.

tatwosci zadan w obszarach standardow egzaminacyjnych
1,0
0,77
0,8
0,67
0,61
06+--40 - ———— - - — - - - 054 - ---—-- - - -~
054 0,48
04 +--4 - — - - — - - - — - - - - B - - - - - - R - - - H-— -
0,2
0,0
Czytanie Pisanie Rozumow anie Korzystaniez  Wykorzystyw anie
informacii wiedzy w
praktyce

Rys.2 LatwoSci zadan w obszarach standardéw egzaminacyjnych — arkusz standardowy Al
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

Informacje o tym, jak uczniowie klas szostych wojewddztw tddzkiego i $wigtokrzyskiego
poradzili sobie z zadaniami w obszarach standardow egzaminacyjnych zawiera tabela 4.

= o 2
> i 2 g £
3 = £ 8 % S
. = .2 ) S £ %2 o 5)
Wojewodztwo < = 2 £ 25 5k <
o 8 = 2 N o ~ o T IS
S < g S g .8 .0 's >
B o & & M N =& & =
—
10 pkt. | 10 pkt. | 8 pkt. 4 pkt. 8 pkt 40 pkt.
todzkie 29490 7,71 6,66 4,40 2,47 3,93 25,16
swigtokrzyskie 16220 | 7,56 6,64 4,14 2,37 3,64 24,36
OKE Lodz 45710 7,66 6,65 4,31 2,43 3,82 24,90

Tabela 4. Srednie wyniki uczniow klas VI wojewédztw todzkiego i $wietokrzyskiego

Szdéstoklasi$ci rozwiazywali zadania zestawu standardowego w 1364 szkotach, w tym w 801
szkotach wojewddztwa todzkiego 1 563 szkotach wojewddztwa swigtokrzyskiego.

Rozktad srednich wynikéw szkot

liczebnos$¢

sredni wynik w punktach

Rys.3 Rozklad $rednich wynikéw szkél OKE L.6dz. Sprawdzian 2006 — arkusz Al.

Dla ulatwienia okreslenia pozycji wyniku szkoty zamieszczamy ponizej
pigciostopniowa skalg¢ wynikow szkot dla OKE Lo6dz (tabela 5.)oraz dziewigciostopniowa
ogolnokrajowa skalg¢ wynikéw szkol ustalona przez CKE (uwzgledniono tylko wyniki
uczniéw rozwiazujacych arkusz standardowy Al).
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

Numer Opis wyniku Wyniki w przedzialach Liczba szkél
przedzialu /poziom/ punktowych

1. niski 6,00-19,96 95

2. nizej $redni 19,98-23,03 328

3. $redni 23,04-25,94 518

4 wyzej §redni 25,96-29,41 328

5. wysoki 29,42-37,47 95

Tabela 5. Pigciostopniowa skala $rednich wynikéw szkél dla OKE Lédz

Numer Opis wyniku | Wyniki w przedzialach Liczba szkot Odsetek szkél
przedzialu /poziom/ punktowych OKE Lodz OKE L6dz

l. najnizszy 4-19,1 55 4,03%
2. bardzo niski 19,2 -20,9 101 7,40%
3. niski 21,0-22,6 200 14,66%
4. nizej $redni 22,7 -241 265 19,43%
5. sredni 24,2 - 25,7 274 20,09%
6. wyzej Sredni 25,8 - 27,3 206 15,10%
7. wysoki 27,4 -29,0 146 10,70%
8. bardzo wysoki 29,1-31,3 87 6,38%
9. Najwyzszy 31,4-39,0 30 2,20%

Tabela 6. Ogélnokrajowa skala staninowa dla szkol ustalona przez CKE w 2006 r.

Dane w tabeli 6. pokazuja, ze $rednie wyniki szkot z terenu dziatania OKE L6dzZ sa zblizone
do wynikow krajowych, jednak mniejszy jest odsetek szkét o najwyzszych wynikach. Warto
tez zauwazy¢, ze az 10 szkot wsrdd 30 szkoét o wynikach z najwyzszego stanina to szkoty

niepubliczne.

Srednie wyniki szostoklasistow w powiatach zamieszczone zostaly w tabeli 7.
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

. Liczba A .

" Powiat zdajacych Srednia | Il ]} v \'}
1 betchatowski 1514 25,18 7,69 | 6,56 4,52 2,47 3,93
2 kutnowski 1309 23,74 7,52 | 6,05 4,15 2,37 3,65
3  |taski 655 23,81 7,39 | 6,53 3,99 2,36 3,54
4 leczycki 710 23,93 7,50 6,26 4,07 2,40 3,69
5 towicki 1051 25,32 7,83 6,08 4,79 2,49 4,13
6 tédzki wschodni 750 25,90 7,74 6,86 4,70 2,46 414
7 opoczynski 1119 25,37 7,66 6,78 4,45 2,52 3,96
8 pabianicki 1257 25,95 7,73 7,08 4,50 2,52 4,11
9 pajeczanski 738 24,87 7,58 | 6,94 4,17 2,49 3,69
10 | piotrkowski 1272 24,93 7,69 6,75 4,15 2,54 3,79
11 poddebicki 581 24,69 7,47 6,61 4,29 2,45 3,87
12 | radomszczanski 1602 23,41 7,56 | 6,07 3,99 2,37 3,42
13 | rawski 716 24,77 7,58 | 6,67 4,39 2,30 3,83
14 | sieradzki 1691 25,22 7,65 6,81 4,37 2,47 3,91
15 | skierniewicki 553 24,50 7,66 6,40 4,30 2,42 3,73
16 | tomaszowski 1468 24,30 7,60 | 6,32 4,29 2,38 3,71
17 | wielunski 1011 26,28 7,83 | 6,58 4,97 2,52 4,38
18 | wieruszowski 642 24,81 7,70 6,24 4,48 2,50 3,89
19 | zdunskowolski 878 23,90 7,51 6,60 3,83 2,49 3,48

20 | zgierski 1767 24,16 7,54 6,28 4,26 2,36 3,72

21 | brzezinski 392 24,75 7,60 | 6,58 4,35 2,43 3,79

22 |m.Lodz 6400 26,41 7,97 | 7,08 4,59 2,55 4,23

23 | m.Piotrkow Trybunalski 854 26,05 7,74 | 7,02 4,62 2,47 4,20

24 | m.Skierniewice 560 26,09 7,99 7,00 4,54 2,49 4,07

25 | buski 942 24,41 7,53 6,72 418 2,34 3,64

26 | jedrzejowski 1139 24,15 7,61 6,55 4,09 2,40 3,51

27 | kazimierski 454 23,13 7,45 6,17 3,83 2,33 3,36

28 | kielecki 3026 23,39 7,37 | 6,39 3,94 2,32 3,37
29 | konecki 1041 25,07 7,68 6,58 4,42 2,54 3,86
30 |opatowski 760 23,25 7,32 | 6,50 3,88 2,19 3,36
31 | ostrowiecki 1357 24,08 7,60 | 6,62 3,98 2,33 3,55
32 | pinczowski 575 22,40 7,11 6,22 3,67 2,16 3,24
33 | sandomierski 1065 23,93 7,46 6,92 3,90 2,22 3,43
34 | skarzyski 887 2417 7,52 6,71 4,06 2,28 3,59
35 | starachowicki 1194 24,35 7,57 | 6,67 4,09 2,37 3,65
36 | staszowski 1048 24,65 7,61 6,55 4,23 2,43 3,82
37 | wloszczowski 659 25,06 7,68 6,86 4,19 2,43 3,89
38 | m.Kielce 2073 26,81 796 | 7,15 4,82 2,61 4,27

Tabela 7. Srednie wyniki testu i w obszarach wymagan egzaminacyjnych wg powiatow.
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

Ogodtem na 25 zadan testu tylko jedno okazato si¢ bardzo tatwe (wspotczynnik tatwosci 0,9).
Przewazaty zadania umiarkowanie trudne, byto ich w tedcie 14 (wspdtczynnik tatwosci od 0,5
do 0,69). Cztery zadania byly trudne (wspotczynnik tatwosci 0,20 do 0,49), a sze$¢ zadan
bylo tatwych (wspdtczynnik tatwosci 0,70 do 0,89). Informacje o tatwosciach poszczegolnych
czynnosci przedstawia rys.4 oraz tabela 8 (kartoteka testu).

tatwosci zadan/czynnosci
1,0
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numer zadania/czynnosci

Rys.3 LatwoSci zadan czynnoS$ci. Sprawdzian 2006 — arkusz standardowy A1l

W tegorocznym tescie dla szostoklasistoéw byto 20 zadan zamknigtych, za ktore mozna bylo
uzyska¢ 20 punktéw oraz 5 zadan otwartych (krétkiej i rozszerzonej odpowiedzi), za ktore
mozna bylo uzyska¢ rowniez 20 punktéw. Uczniowie lepiej radzili sobie z zadaniami
zamknigtymi (tatwos¢ 0,66), ale réznica migdzy tatwosciami zadan zamknigtych i1 otwartych
jest mniejsza niz w poprzednich latach (dla poréwnania w 2004: 0,81 za zadania zamknigte i
0,66 za zadania otwarte).

Zadania zamknigte Zadania otwarte
20 pkt 20 pkt
fatwosé 0,66 0,58
srednia 13,26 11,64
odchylenie standardowe 4,09 5,02
dominanta 15 11
mediana 14 12

Tabela 8. Poréwnanie statystyk opisowych dla zadan otwartych i zamknigtych sprawdzianu 2006.
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Kartoteka zestawu zadan S-A1-062 ,Pszczoty i miody” wraz z tatowsciami dla OKE t6dz

Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

Z g S
T g < p g
N - A+ S|
S £ Cl o . =
s @ = Sprawdzana umiejetnos¢ Sprawdzana czynno$¢ ucznia g g
g ‘g ﬁ (z numerem standardu) = O
o %‘3 Uczen: Uczen: g ~§
s = S 13
N E Z 2 =
2 2 = -
. przetwarza informacje zawarte w tekscie
1 odczytuje tekst popularnonaukowy 1 |0,90
popularnonaukowym
2 odczytuje tekst popularnonaukowy odczytuje informacjg z tekstu popularnonaukowego 1 |0,86
3 odezytuje tekst popularnonaukowy wnioskuje na podstawie informacji zawartych w tekscie 1 |o79
popularnonaukowym
N 5 odczytuje tekst popularnonaukowy wyjasnia znaczenie stowa uzytego w tekscie 1 |0,82
g 6 odezytuje tekst popularnonaukowy rozumie zgleznos'm' migdzy wydarzeniami i procesami 1 |os82
& opisanymi w teks$cie
D. 10 odczytuje tekst poetycki odczytuje przenosny sposob obrazowania w wierszu 1 |0,58
~
11 postuguje sie czynnie terminami rozpoznaje rymujace sie wersy 1 ]0,83
12 odezytuje da'ne z t.ab.eh ! .odpow1ada na porownuje podane w tabeli ceny produktow 1 084
proste pytania z nimi zwigzane
13 odezytuje dane 7 tabeli odczytg]e ceng qajtaqs;ego produktu w opakowaniu 1 | 053
odpowiedniej wielkosci
17 odczytuje dane z mapy odczytuje kierunek geograficzny 1 |0,69
25.1 | pisze na temat podejmuje realizacj¢ tematu 1 |09
2511 | pisze na temat i zgodnie z celem pisze na temat i rozwija tre§¢ wypracowania zgodnie z 1 | 081
poleceniem
25101 | pisze na temat i zgodnie z celem pisze na temat i rozwija tre§¢ wypracowania zgodnie z 1 | 0,86
2 poleceniem
.§ 25.1V | buduje tekst poprawny kompozycyjnie | buduje spdjny tekst o okreslonej dtugosci 2 0,81
& 25.V | celowo stosuje srodki jezykowe dobiera celowo $rodki jezykowe 1 | 0,56
N
25.VI | przestrzega norm gramatycznych pisze poprawnie pod wzglgdem jgzykowym 1 |0,34
25.VII | przestrzega norm ortograficznych pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym 1 |0,62
25.VIII | przestrzega norm interpunkcyjnych pisze poprawnie pod wzgledem interpunkcyjnym 1 10,48
25.IX | dba o uktad graficzny zapisu wyrodznia czgsci tekstu zgodnie z jego strukturg 1 | 0,45
7 umieszcza datg w przedziale czasowym | okresla wiek 1 | 0,66
rozpoznaje wlasnosci figur L . .
8 geometrycznych rozpoznaje osie symetrii figury geometrycznej 1 | 047
rozpoznaje wlasnosci figur .
N 9 geometrycznych rozpoznaje katy 1 | 0,63
S opisuje sytuacje przedstawiona w . .
S
= 14 zadaniu za pomoca wyrazenia wskazuj © wyrazemie awtmetyczne prowadzace do 1 | 0,54
§ obliczenia roznicy kosztow
S arytmetycznego
S ; — : -
S 16 sprawdza wyniki z warunkami zadania spra\ivdza, ktéra z podanych odpowiedzi spetnia warunki 1 | o052
- okreslone w zadaniu
21.1 | ustala sposob rozwiazywania zadania zapisuje dz@ h‘“?la prowadzqce do obliczenia 1 ]0,53
powierzchni dziatki
21.III | ustala sposob rozwiazywania zadania Zapisuje wyrazenia prqwadzqce do wyznaczenia 1 |0,55
procentu danej wielkosci
21.1V | ustala sposob rozwiazywania zadania ustala sposob obliczenia czgsci dziatki 1 | 0,41
n 2 poshuguje si¢ #rédtem informacii korzysta z informacji zawartych w ulotce z oferta 2 | 0,61
E 5 muzeum
S - r
i § 23 postuguie sie zrodtem informacii korzysta z informacji zawartych w ulotce z oferta 1 1059
§ \é\ muzeum
S = 7 . . I3 . . .
54. S 24 wskazuje zrodlo informacji okresla I:Od'Zfi._] s%owmkq, w ktorym z zasady podaje sig i 1 063
A znaczenie, i pochodzenie wyrazu
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

~§ E. g N
T = =< S 2
s S - b+ ~
T e = Sprawdzana umieje¢tnosé Sprawdzana czynno$¢ ucznia g g
g ‘g s (z numerem standardu) = O
o %‘3 Uczen: Uczen: g ‘%
< = N =z
N E z 2 K
s < = | =
15 Xi;ks(r)lrozs}; SitllllJCeZEV sytuacji praktycznej oblicza, ile razy jedna wielko$¢ miesci si¢ w drugiej 1 |0,62
S konuje obliczenia dot ce
£ 4 wyxonu czen yeza oblicza ro6znicg temperatur 1 | 0,48
S temperatury
; 18 wykonuje obliczenia dotyczace dtugosci | oblicza odleglos¢, postugujac sig skala planu 1 |0,53
IS
“§ 19 wykorzystuje w sytuacji praktycznej podaje najmniejsza liczbg catkowita spelniajaca warunek 1 | 047
= wlasnoéci liczb z zadania ’
2
§ 20 wykonuje obliczenia dotyczace czasu wyznacza czas zakonczenia pracy 1 |0,67
>
5 : : .
& 21.11 Wg\l;?;l;c Zg})hczema dotyczace oblicza powierzchnig dzialki 1 1042
S p
;§\ wykonuje obliczenia dotyczace . . . . .
21.V ) . wykonuje obliczenia procentowe dotyczace powierzchni | 1 | 0,33
“ powierzchni
21.VI ;vg;?;?c f}:lg})hczema dotyczace oblicza roznicg powierzchni 1 |0,31
Tabela 9. Kartoteka testu standardowego ,,Pszczoly i miody” wraz z latwoSciami zadan dla OKE L.6dz
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

lll. Wyniki w skalach staninowych

Dla ustalenia pozycji wynikéw uczniowskich warto postuzy¢ si¢ skala staninowa
(standardowa dziewiatka). Nizej przedstawiamy ustalone przez CKE ogélnopolskie skale
staninowe dla poszczegdlnych typow arkuszy egzaminacyjnych.

ARKUSZ A1
Numer Opis wyniku Wyniki w przedzialach
przedzialu /poziom/ punktowych

1. najnizszy 0-9

2. bardzo niski 10-13
3. niski 14-18
4. nizej $redni 19-23
5. $redni 24-29
6. wyzej §redni 30-33
7. wysoki 34-36
8. bardzo wysoki 37-38
9. najwyzszy 39-40

Tabela 10. Ogoélnokrajowa skala staninowa wynikow uczniowskich ustalona przez CKE w 2006 r.

ARKUSZE A4,A5,A6
Numer Opis wyniku Wyniki w przedzialach
przedzialu /poziom/ punktowych

l. najnizszy 0-7

2. bardzo niski 8-10

3. niski 11-14

4. nizej $redni 15-19

3. $redni 20-25

6. wyzej §redni 26-30

7. wysoki 31-34

8. bardzo wysoki 35-37

9. najwyzszy 38-40

Tabela 11. Ogoélnokrajowa skala staninowa wynikow uczniowskich ustalona przez CKE w 2006 r.
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Wstepna informacja o wynikach sprawdzianu w VI klasie

ARKUSZE A7
Numer Opis wyniku Wyniki w przedzialach
przedzialu /poziom/ punktowych

1. najnizszy 0-6

2. bardzo niski 7-10
3. niski 11-16
4. nizej $redni 17-23
5. sredni 24-28
6. wyzej $redni 29-33
7. wysoki 34-36
8. bardzo wysoki 37-38
9. najwyzszy 39-40

Tabela 12. Ogdlnokrajowa skala staninowa wynikéw uczniowskich ustalona przez CKE w 2006 r.

ARKUSZE A8
Numer Opis wyniku Wyniki w przedzialach
przedzialu /poziom/ punktowych

1. najnizszy 0-8

2. bardzo niski 9-13
3. niski 14-18
4. nizej $redni 19-22
3. $redni 23-26
6. wyzej §redni 27-29
7. wysoki 30-32
8. bardzo wysoki 33-36
9. najwyzszy 37-40

Tabela 13. Ogolnokrajowa skala staninowa wynikow uczniowskich ustalona przez CKE w 2006 r.
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